

蘇清棟 · 凝心聚力促發展 · 集智合力譜新篇



●全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席蘇清棟

在全國兩會盛大召開之際，全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會主席蘇清棟以堅定信念表示，將積極履行全國和福建省政協委員雙重身份的職責，全力支持和推進香港「一國兩制」的事業發展，並團結鼓勵聯誼會各委員進一步發揮橋樑紐帶作用，以推動香港融入國家發展大局，尤其在閩港交流合作、粵港澳大灣區建設和香港青年發展等方面，貢獻更多的集體智慧和力量。



●2024年11月2日，香港政協青年聯會第十一期政情班開班儀式，政務司司長陳國基，港區省級政協委員聯誼會主席蘇清棟、會長霍啟山等出席主禮。

擔當着粵港澳大灣區國際門戶的角色。為配合特區政府推動香港深度參與粵港澳大灣區建設，聯誼會積極發揮橋樑作用，曾多次率委員到大灣區調研，了解資金、稅收優惠等政策紅利，透過掌握最新產業發展動向，尋求進一步的政策創新和突破，助力大灣區城市深度融合發展。「當前大灣區發展正持續推進，建議降低大灣區居民證券跨境交易准入門檻與稅費標準，進一步擴大香港銀行業、保險業對大灣區居民及企業開放等，以促進大灣區內人流、物流、資金流及信息流的高效流動。」

發揮各自優勢 共促閩港雙贏

香港擁有「背靠祖國，聯通世界」優勢，蘇清棟補充指，應進一步發揮政協委員的帶動作用，從促進香港北部都會區、深港河套地區發展為起點，推動香港深度參與粵港澳大灣區建設，實現互利共贏。就此，聯誼會積極支持委員結合香港的資金、技術、專業服務等資源，以及委員的自身優勢，與內地各省市特別是大灣區城市聯動，進一步深化金融、科技、貿易等領域的合作，為香港深度參與粵港澳大灣區建設、更好更快融入國家發展大局，作出應有的貢獻。

蘇清棟還特別提到，聯誼會在推動閩港合作方面取得了顯著成效。福建作為海上絲綢之路的核心區，擁有豐富的自然資源和強大的製造業基礎，而香港則是國際金融、貿易和航運中心，具有獨特的國際化優勢。閩港合作的領域非常廣泛，涵蓋了金融、科技、文化、教育等多個方面。在金融領域，香港作為國際金融中心，可以為內地企業提供跨境金融服務，支持內地企業「走出去」。在科技創新方面，內地近年來在數字經濟、智能製造等領域取得了顯著進展，而香港在科研創新、知識產權保護等方面具有豐富經驗，雙方可以通過合作，共同推動科技成果的轉化和應用。「閩港通過合作，可以實現優勢互補，共同拓展國際市場，推動區域經濟一體化發展。去年，由聯誼會促成的正大製藥集團與福建泉州南翼國家高新區的戰略合作協議，正為閩港合作樹立了新的典範。」

不辱使命 貢獻國家所需

多年來，蘇清棟作為福建省政協常委，積極建言獻策，參與內地的經濟社會發展，並為香港企業牽線搭橋投資福建，努力推動兩地經濟文化交流合作；作為港區省級政協委員聯誼會主席，他堅持把政治建議擺在首位，積極鼓勵委員們在社會重要議題上發聲表態，引領正向社會輿論，凝聚社會共識，爭取人心回歸；作為港區全國政協委員，他發揮自身所長，貢獻國家所需，積極帶領青年參與社區服務工作，提升委員在香港青年中帶動作用，確保「一國兩制」事業薪火相傳。當前，全國兩會正在北京盛大召開，他以無比堅定的信念積極參與並表示，自己身負政協委員與社團領袖等公職，定當盡己所能、不辱使命，在各個領域上貢獻國家，服務閩港，為香港的繁榮、為家鄉的富饒、為國家的昌盛，貢獻自身的智慧和力量。



●2023年區議會選舉期間，蘇清棟進社區為愛國愛港候選人助選。

參與地區治理 排解民生憂難

「推動香港融入國家發展大局，是政協委員自覺的使命與擔當，更是港區省級政協委員聯誼會發展的方向與目標。」蘇清棟表示，面對當前國家深化改革開放，香港走向「由治及興」，港區委員應該肩負起支持和推進「一國兩制」事業發展的歷史使命。他喜見聯誼會所有的委員都在抓住良機、積極作為，自己作為該會主席，深感任重道遠。「過去一年，聯誼會與來港調研的團組已開展100多場次交流，亦多番組織委員赴內地考察、學習，希望委員們能藉此親身了解國家高速發展，也希望在交流中促成他們與內地在經貿、文體、旅遊等方面的投資合作。」

擁有全國政協委員和福建省政協委員雙重身份的蘇清棟，一直致力在各領域發揮雙重積極作用。自接手聯誼會主席以來，他主動走入基層，掌握群眾的所需所盼，帶領港區省級政協委員積極參與香港的地區治理工作，期望通過細致的社區服務，增強市民對特區政府的認同感、對國家的歸屬感，促進人心回歸。「我們當前的工作亦是以此為方針，當中重點包括與地區團體合作，在劏房戶集中區域共建「社區客廳」，幫助基層市民解決生活實際困難。此外，將45省市的港區政協委員與香港區議會44個區議會地方選區深度結合，點對點支持，切實幫助市民排解民生憂難。」

維護國家安全 深化灣區合作

蘇清棟提到，聯誼會始終致力於促進香港與內地的交流與合作，特別在落實「愛國者治港」原則和維護國家安全方面，更發揮了積極的作用。他強調，聯誼會是香港維護國家安全和發展的重要力量，委員們思想統一、行動一致。「聯誼會是香港重要『人才庫』，我們持續舉辦國情班、政治思想學習會議，提高委員政治思想站位，為「愛國者治港」提供源源不絕的新鮮血液。」

談到深化香港與內地的交流合作，蘇清棟表示，在「一國兩制」下，香港



●2023年，蘇清棟向市民派發宣傳單，力助愛國愛港候選人。



●2023年，蘇清棟親臨街站，為愛國愛港候選人助選。

助青年成長 促人心回歸

蘇清棟不僅在推動香港與內地交流合作方面發揮了重要作用，還在引導和支持香港青年融入國家發展大局方面作出了積極貢獻。提到對香港青年工作的展望，他強調以「愛國者治港」為引領，推動香港青年更好地參與國家建設。「聯誼會致力推動青年委員會和本會屬會——香港政協青年聯會發展，發揮委員在香港青年中的帶動作用。」

蘇清棟認為，香港青年是香港的未來和希望，也是推動社會和經濟長遠發展的引擎。近年來，隨着粵港澳大灣區建設的推進，香港青年有着前所未有的發展機遇。如何引導和支持香港青年融入國家發展大局，是當前的首要任務。聯誼會一直致力於推動香港青年的愛國主義教育，通過多種方式增強香港青年的國家認同感和民族自豪感。具體措施包括舉辦青年學習教育活動，通過組織各類青年學習班、國情教育活動，弘揚愛國愛港價值觀，引導香港青年增強民族自豪感和主人翁意識。此外，還通過進校園、進社區的方式，舉辦國家安全知識講座、愛國主

義教育活動，讓香港青年深入了解國家的發展和成就。「聯誼會每年都會組織香港青年到內地參觀學習，通過實地考察和交流，讓他們深入了解國家的發展變化，增強對國家的認同感。當然，我們也會借助組織當前火熱的《哪吒2》觀影會等活動，用青年人喜歡的方式向他們講述中國故事，幫助他們加深對祖國內地發展的了解和認同，促進青年人心回歸。」

除了教育活動，聯誼會還為有志到內地創業的香港青年創造條件，幫助他們發揮所長，實踐抱負。具體措施包括建立港青創業及就業平台，為有意在內地工作的香港青年提供工作配對服務，宣傳內地有關初創企業的政策和信息，邀請知名企業家分享經驗等。此外，透過協助解決港人子女在內地的上學問題、老人養老醫療等問題，為香港青年在內地創業就業提供全方位支持。

蘇清棟期待，全國兩會能夠進一步明確國家對香港青年的支持政策，特別是在創業就業、教育培養等方面，為香港青年融入國家發展大局提供更多的政策支持和合作空間。他相信，通過這些努力，香港青年將更好地參與國家建設，為香港和國家的發展貢獻青春力量。



●2024年7月18日，港區省級政協委員聯誼會與香港政協青年聯會共同舉辦籃球友誼訓練賽。

